

初雪飘落四明山 银装素裹如童话

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南 鄞州区委报道组杨磊)一夜之间,四明山区仿佛变成了江南的塞北,银装素裹、玉树琼枝,美如冰雪童话世界。从前天晚上开始,宁波山区迎来今冬首场降雪,雪花洋洋洒洒飘落,不少高海拔地区很快积起了厚厚的雪。

昨晚6点左右,市区也陆陆续续下起了雨夹雪。“接孩子的路上,雪粒子就下起来了!”鄞州市民章女士说。截至昨晚8点记者发稿时,气象监测显示,部分高海拔山区已积雪5-8厘米。昨晚8点,北仑区、象山县继续发布大风黄色预警,海曙区、鄞州区、奉化区、余姚市、宁海县发布山区道路结冰黄色预警。

今冬山区第一次降雪,让大家着实兴奋。13日晚,位于横溪镇梅岭山上的金山村迎来降雪,给山村裹上了一层白色纱衣。梅岭山海拔近600米,金山村是横溪镇海拔最高的居住村。从13日后半夜开始,该村开始下雪,村民的屋顶和菜地都出现不同程度积雪。“目前村里的生活正常,公交车还在开行,如果降雪量加大,估计会停运。”该村村干部钱红杰告诉记者,村里目前居住着120多位老年人,避灾安置点储备了大米、食用油等物资,村医务室安排了专人值班。村干部时刻关注着降雪情况,一旦出现突发情况,能够及时处置。

“下了一天,都没停过!下雪的四明山太美了!”昨晚,当记者联系四明山镇镇长叶文溢时,他如此感慨。他告诉记者,四明山森林公园、四明山地质公园这些海拔高的地方,积雪厚度



▲昨天,四明山迎来今冬第一场雪。图为余姚鹿亭乡东岗村覆盖了一层积雪,厚度超过5厘米。(唐严 郑国光 摄)

▶昨天上午,海曙区章水镇杖锡村覆满了残雪。(张昊桦 徐能 摄)



已经有近10厘米了。目前,四明山区已经封道,工作人员会用铲雪车清理路面,基本能保证当天抢通道路。

昨天凌晨,奉化大堰、溪口

山区也迎来降雪。这场雪从凌晨1点多开始下,很快小雪变成了中雪,屋顶、道路、远山马上积起了雪。“南方人难得一见,这雪太美了!”市民陈女士说。

根据市气象台预报,今天早晨雨雪止转阴天。预计今天部分山区路面温度低于0℃,可能出现道路结冰,请注意防范对交通造成的不利影响。

宁波冬天“缩水”了?

2000年以来共出现了11个暖冬

记者 厉晓杭
通讯员 虞南 卢晶晶

11月底以来,冷空气开始疯狂赶进度,连续几个降温猛操作,大家直接短袖换棉袄。湖州、嘉兴、杭州接入冬,宁波的冬天却姗姗来迟。昨天,宁波正式入冬,比常年入冬时间晚了13天。为何入冬偏迟?气象部门做出了专业解读。

暖冬频打卡 宁波冬天在“缩水”

在宁波,夏冬两季是最有存在感的季节。然而,近年来,夏天在变长,冬天却越来越短。

气象数据显示,和50年前相比,冬天天数“缩水”了10天。入冬时间也越来越晚,以前平均在11月底就可以入冬,而现在要推迟到12月初。今年入冬时间又比常年12月1日偏迟近半个月。

大数据显示,在全球气候变暖的大背景下,宁波的冬天气温越来越高,偏暖现象严重,2000

年以来我市共出现了11个暖冬,而去年经历了史上最暖冬天,平均气温9.3℃,比常年偏高2.8℃,号称“世纪暖冬”。

身处江南的宁波,下雪的机会本来就不多。然而大数据显示,从20世纪90年代开始,降雪的天数已经缩水一半了。特别是近年来暖冬频频,气温很难达标,下雪全靠缘分,即使下雪也基本下在高海拔山上,城区常常“一雪”难求。

拉尼娜来了 这个冬季会否“冻哭”

从11月底开始,连续几个冷空气下马威,大家似乎闻到了拉尼娜的气息。

拉尼娜事件是指赤道中、东太平洋海表温度出现大范围异常偏冷,且强度和持续时间达到一定条件的冷水现象。

有关数据显示,一般出现拉尼娜事件的冬天,我国冷空气活动增多,容易出现冷冬。不过,在全球变暖的大背景下,拉尼娜的“制冷”效果常



常打折扣。

当然,冷冬暖冬只是个气候概念,冷冬也会有波动性的升温,暖冬也可能出现几个凶猛的寒潮。

市气象台副台长郭建民认为,海温对气温的影响需通过对大气环流形势的影响才能表现出来,达到

一定强度的拉尼娜,确实造成冷冬和南方降水偏少的概率会大。另外,气温除了受到海温的影响,更重要的是受到大气环流形势的影响。冷冬是指冬季平均气温较常年平均偏低0.5℃以上,能否达到该标准尚需拭目以待。

战斗英雄王长岳向母校 宁波二中捐赠纪念勋章

他说:“于我,仅仅是纪念;于学生,能铭记一段历史”

记者 蒋炜宁 通讯员 潘旭红

昨天,宁波二中收到从上海邮寄来的两枚珍贵的纪念勋章。该校1948届校友、战斗英雄王长岳向学校捐赠了一枚去年颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章、一枚今年颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章和两本由其担任编委的《王家棣史话》,并附信说“捐赠纪念章,报答母校培育之恩”。

王长岳出生于1929年,在鄞县县立中学(今宁波二中)读书期间,萌发革命思想,走上革命道路。1948年11月,他和同学4人经组织安排,参加四明山游击队。1949年1月起先后被调任多地任报务员、电台队长等工作。1952年8月,他调到24军,入朝鲜参战,任志愿军72师214团电台台长,该团坚守在著名的上甘岭五圣山阵地

上,直到朝鲜停战。在阵地上,王长岳荣立二等功、三等功各一次,荣获朝鲜民主主义人民共和国颁发的国旗勋章、军功章各一枚。

战争胜利后,王长岳继续求学,先后在多所学校和单位任职,直到离休。

王长岳的革命生涯从二中竹洲起步,他怀念在母校的求学岁月。1997年,宁波二中建校85周年时,王长岳将4枚珍贵的勋章和一本本地生活日记捐赠给母校,至今陈列在二中校史馆。每年开学,二中都组织新生参观校史馆,举行展校史讲座,让他们了解在这片光荣的土地上涌现的可歌可泣的人和事。

如今,王长岳再次把象征着至高荣誉的两枚纪念章捐赠给母校。王老说:“我的革命生涯在母校起步,我感谢母校培育之恩。纪念章于我而言,仅仅是一种纪念;于广大学生,能铭记一段历史……”

“冬天的第一杯姜茶 献给守望城市的您”



本报讯(记者张凯凯 通讯员陈泽州 吕琼)昨天上午8点多,几名城管义工带着百来杯火热的姜茶,在中山路、开明街、鼓楼等地忙开了。

“特意多穿了一件,还是冷。谢谢你们的姜茶!”鼓楼南门,一名60来岁的环卫工人接过一杯姜茶喝了起来。“您辛苦啦!冬天的第一杯姜茶,献给守望城市的您!要趁热喝哦!”宁波市最美志愿者、城管义工芦杰挥了挥手。一路上,芦杰和小伙伴先后向环卫工人、市政抢修工人、交警、保安师傅、快递外卖小哥等送出了50多杯姜茶。

“这已经是我第3年喝到‘爱心姜茶’了!”负责公园路保洁的环卫工人说,他在这条路上保洁3年多了,每年这个时候都能喝

到,今年还是一样的味道,暖心暖胃。

据悉,“爱心姜茶”项目由宁波市城管义工协会发起运行,长期服务于守望在城市街巷的执法人员、环卫工人、市政修路人、园林养护工人、智慧城管信息采集员、快递外卖小哥等一线户外工作者。

自2018年夏天以来,由5A级社团宁波市城管义工协会发起、宁波市慈善总会等公募支持的“爱心冰箱”“爱心茶亭”项目,恪守“今天有明天还有,夏天有冬天还有,今年有明年还有”的承诺,如约在寒暑季节现身雨城街头,在高温下送清凉、寒冬里添温暖。

这场旨在关爱户外工作者的爱心义举,已经得到数以万计的热心市民、爱心企业持续接力,先后获得浙江省最佳志愿服务项目、宁波市宣传思想文化创新奖等荣誉。两年多来,共接受社会捐赠冰箱42台、饮品10万余瓶(杯)、热茶10万余杯、捐款40余万元,5万人次参与义务奉茶……

配套地铁4号线 17日起微21路微33路 两条公交线开通

本报讯(记者张燕 通讯员邵建策)轨道交通4号线开通在即,为方便市民换乘地铁,12月17日起,宁波公交集团新开通微21路、微33路两条公交线路。

微21路(公交慈城站至公交慈城站)线路走向:宁慈西路、保黎北路、城南东路、东门外路、塘家湾路、彩云路、蒜湖路、观保线、鞍前岭、彩云路、塘家湾路、东门外路、宁慈西路。站点设置有公交慈城站、清道观、塘家湾路慈孝北路路口、慈湖人家三期、彩云路义山路路口、花屿湖、白鹤山、蒜湖公园、方家山东、后洪家畈、蒜湖前彩云路口、慈孝乐园、蒜湖公

园、白鹤山、花屿湖、慈湖人家三期、塘家湾路慈孝北路路口、清道观、东门外路南(夹田桥)、公交慈城站。

微33公交线路(宁波高教园区至宁波高教园区)线路走向:泰康东路、学府路、首南东路、沧海路、鄞县大道、东裕路、贸城东路、沧海路、首南东路、学府路、高教园区、宁波诺丁汉公寓楼、学府苑、顾家、东裕社区、东裕小区、沧海路鄞县大道口、理工学院生活区、鄞州教育中心北、宁波城市学院(鄞州教育中心)、宁波中学、宁波(鄞州)高教园区。

真瓶装假酒 “高仿”成批卖 余姚近期发现两种假冒茅台酒

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者王岚 通讯员楼磊)相信很多人听说过有假冒的茅台酒,但没有亲眼看到过或自己买到过。近日,余姚市消费者接连买到假冒茅台酒,市场监管部门迅速展开调查。

11月26日下午,余姚市民陈先生在舜水南路某烟酒商店买了2瓶2018年生产的53度茅台酒,准备晚上请客时用,每瓶价格为2650元。用餐时,细心的陈先生发现了问题,酒瓶的标签处竟然有酒水微微渗出,他怀疑这是假酒,于是没有打开酒瓶,而又到那家烟酒店买了同样的2瓶茅台酒,然后向店家提出酒有问题,但店家称这4瓶茅台酒是自己从别人手中回收

来的,应该不会有假。交涉无果后,陈先生拨打12345市民热线进行了举报。

余姚市市场监管局接到举报后,当晚就组织执法人员来到该烟酒酒店现场检查。经查,除了这4瓶茅台酒,在店里确实未发现其他任何茅台酒。

为辨别真伪,该局马上联系了贵州茅台酒股份有限公司的打假人员,打假人员专程赶到余姚,对这4瓶酒进行鉴定。

经仔细查验,这4瓶酒的外包装和酒瓶都是真的,但掀开瓶身中间位置处的标签,发现标签下面竟然隐藏着一个细小的针孔。打假人员表示,假冒的关键就在这个针孔,违法者先撕下真酒酒瓶上的标签,利用专业设备在瓶身上钻出针孔,将里面的真酒抽出,灌入其他价格便宜的酒,再将针孔堵上,并将标签贴上,然后冒充真茅台酒进

行销售。这种假冒手法,在浙江省范围内尚不多见。针对当事人涉嫌销售假冒注册商标产品的行为,目前市场监管部门已对此案进行了立案调查。

另一名消费者沈先生则是一下子买到了40箱的假茅台酒。

两个多月前,他通过以前认识的一个朋友,以每瓶2000元的价格从贵州某贸易公司购买了40箱标注为2020年生产的53度“飞天”茅台酒,共计240瓶,总价48万元。

沈先生将部分酒送给亲戚朋友品尝,有朋友喝了后觉得这个酒不正宗,便向他反映。后因多次向卖家维权未果,沈先生于12月7日将剩余的26箱酒送到市场监管部门诉求维权。

贵州茅台公司打假人员利用防伪识别器加上肉眼观察,对这批酒的外包装箱、包装带、封口胶布、

喷码、产品合格证、防伪标识、包装盒、瓶盖、瓶身商标、有机码、溯源芯片、丝带、胶帽、防串码等进行了全面辨认,最终确认这批酒非该公司生产,属于假冒注册商标的产品。

据打假人员介绍,虽然这批酒从内到外都是真的,但其仿真度较高,消费者从外观上一般难以辨别真伪。不过从一个细节处可以发现:这批酒的外包装上贴着一个白色小标签,标签上标有“国酒茅台”字样,事实上贵州茅台公司自2019年6月底开始已经停用“国酒茅台”商标,自此后生产的茅台酒不可能有“国酒茅台”的标识,而此案中这批酒标注的生产日期是2020年,这酒是真是假就可想而知了。

因该案违法行为发生地在贵州,加上案值巨大,目前余姚市市场监管局已将案件线索依法移送给了公安部门。

创意让生活更美好

刘洪

据12月14日《宁波日报》民生版报道,宁海县大佳何镇涨坑村毛洋村的四合院半个月前还是一幢破败的景象,经过“乡建艺术家”奇思妙想,破败的四合院上演了“变形记”,好多老物件经过创意改造,都成了景致。

从报道中看,一幢村民不愿近身的破败老屋,经过“乡建艺术家”的一番改造,摇身一变成了村里最时髦的“打卡点”。在改造中,并没有大修大建,而是注重废物利用、就地取材,利用闲置老物件来营造景观,展现了浓厚的乡情味道,赋予了这些老物件新的生命,留在了乡村“活文化”。

笔者由此想到,旧时光的一些破损老物件,它们代表着曾经的烙印,沉淀了很多故事,承载了多年情感。如果扔掉甚觉可惜,但是如何将这种感情传承下去,这就需要

通过创意让它们发挥新的作用。日常生活中,总会有一些不用的老物件,我们不妨动手改造它们,做一些趣味十足的生活小物件,摆在家里,不但实用,还很环保,同时还延续了老物件的故事和岁月,使生活充满了诗意。

现实中,忙碌的生活日复一日,总希望有点小创意来装点一下。其实,生活的每一个角落都可以充满创意,将平时不用的“旧物”经过一番简单的改造,使之焕然一新,不仅能够带来出其不意的惊喜,也体现了简约、创新、环保的生活理念,何乐而不为呢?

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

中基汽车城 认证二手车 平行进口车 新年馆

地址: 轻纺城地铁A出口